



№ 4 май 2015 года



Газета учреждения образования «Гродненский государственный аграрный университет»
Основана в сентябре 2002 года.



Уважаемые преподаватели, сотрудники и студенты!
Сердечно поздравляем Вас с Днем Великой Победы! Этот праздник вошел наши сердца как символ героизма и мужества народа, отстоявшего мир на Земле.
Желаем Вам трудовых успехов, бодрости, благополучия и всегда ясного, мирного неба над головой. Пусть не коснется Вас ни зло, ни беды, ни болезни. Желаём, чтобы судьба надежной рукой берегала Ваш покой и долгую, счастливую жизнь!
Пусть для Вас этот радостный и светлый праздник будет Днем мира, добра и памяти!

Редакция газеты «Uni агро»

По местам боевой славы

В рамках проекта первичной организации ОО «БРСМ» и отдела по воспитательной работе с молодежью «Экскурсии по местам боевой славы, посвященные 70-летию Великой Победы» студенческий актив и сотрудники университета отправились на заставы Гродненской пограничной группы.

5-я застава Гродненской пограничной группы находится в деревне Подлишки. В 2005 г. между областным комитетом ОО «БРСМ» и 5-й погранзаставой был заключен договор о сотрудничестве. В том же году первым секретарем ЦК ОО «БРСМ» Михаилом Ордой был заложен первый камень в ритуальную площадку на заставе. Секретарь вручил начальнику заставы сертификат на 50 миллионов белорусских рублей на реконструкцию. Буквально в течении года «руками» молодежи области на заставе была осуществлена реконструкция. И уже в ноябре 2006 г. на открытии заставы вручились первые путевки лучшим ребятам на службу на границе. В послед-

ствии именно на этой заставе было принято решение организовать областной музей ОО «БРСМ», где сегодня хранится знамя Гродненского областного комитета ВЛКСМ.

На одном из самых сложных участков белорусско-польской границы стоит 4-я застава Гродненской пограничной группы, которая носит имя Александра Сивачева, героя-пограничника, уроженца Краснодарского края. До Великой Отечественной войны эта легендарная застава стояла вблизи деревни Головенчицы Гродненского района. Ее бойцы были первыми, кто 22 июня 1941 г. встретил врага. Гитлеровцы бросили на заставу целый батальон, полагая, что расправятся с горсткой пограничников за считанные минуты. Сражение длилось 12 изнурительных часов – до последнего бойца. Руководил обороной заставы старший лейтенант Сивачев. Встретив столь упорное сопротивление, гитлеровцы бросили на заставу

8 танков, чтобы стереть ее с лица земли. Пограничники не отступили... Сейчас на месте их героической гибели стоит памятник: на высоком постаменте – непокоренный солдат со склоненным знаменем. После войны застава, которой было присвоено имя героя-пограничника Александра Сивачева, была заново отстроена в полутора километрах от государственной границы.

В настоящее время на 4-й заставе расположены два пункта пропуска. Случаются дни, когда дежурный поднимает заставу по команде «В ружье!» и пять, и десять раз. Наша экскурсионная группа стала очевидцем, как по такой команде в считанные минуты уже при всей экипировке бойцы мчались к машине. Именно этой заставе выпала возможность апробировать в Беларуси новый сигнализационный комплекс «Ворон». Он работает по совершенно новому принципу сигнализационного комплекса, основанного на применении современных компьютерных технологий. Его искусственный интеллект реагирует только нарушителя-человека, «Ворона» не могут «сбить с толку» ни животные, ни метеоусловия. По мнению пограничников, этот помощник себя оправдывает.

В мирное время на заново отстроенной заставе в гостях у белорусских пограничников часто бывал сын погибшего героя А.А. Сивачев, полковник запаса, служивший в российских войсках ПВО. После его смерти на место гибели деда из Москвы приезжает внук Денис Сивачев вместе со своим сыном, названным в честь прадеда. Потомки героя-пограничника – почетные гости и на республиканском турнире по борьбе самбо, который носит его имя. В свое время это был один из самых массовых спортивных турниров всесоюз-



ного значения, собирающий представителей многих республик. Живая история застав Гродненской пограничной группы учит студенческую молодежь быть патриотами.

Экскурсионная группа университета не могла не сделать остановку у деревни Стрельчики, чтобы ознакомиться с IV фортом Гродненской крепости. Этот форт был построен как часть укреплений Гродненской крепости, возведение которой началось в конце XIX века. IV форт закрывал юго-западный фронт крепости. Этот форт единственный из всех крепостных сооружений, которому удалось уцелеть в огне Первой мировой войны. По счастливой случайности его не успели уничтожить. Сегодня на его примере можно рассмотреть устройство капитальных сооружений Гродненской крепости.

Первичная организация ОО «БРСМ» и отдел по воспитательной работе с молодежью благодарят за содействие в организации и проведении экскурсии заведующего музеем университета Р. И. Бауфалика.



Фото: Е. Левчик



памяти белорусского народа ни временем, ни сроком давности.

9 мая в нашем университете прошла совместная концертная программа коллектива народной песни «Вішенька» Путришского ЦДК, а также коллективов самодеятельного художественного творчества аграрного университета. Неожиданным сюрпризом для ветеранов, студентов и сотрудников университета оказалась творческая выставка под лозунгом «Победу дедов, предков мы свято чтим, им

салютуем творчеством своим», посвященная 70-летию Великой Победы и организованная отделом по воспитательной работе с молодежью перед началом концерта в холле главного корпуса.



В рамках мероприятий, посвященных 70-летию Великой Победы, 23 апреля у студентов 2 курса экономического факультета прошел информационный час «Память о войне во имя мира», организованный сотрудниками библиотеки совместно с куратором 1-ой группы А. И. Сивуком.

Информационный час начался с просмотра документального фильма «О них не упоминалось в сводках», повествующего о событиях первых минут начала войны на одной из пограничных застав, ныне носящей имя героя-пограничника Феодосия Кириченко.

Материалы фильма послужили хорошим вступлением для начала беседы со студентами о трагических событиях Великой Отечественной войны, о жизни и судьбах миллионов людей, о той огромной стране, именовавшейся Советским Союзом.

Соответствующим дополнением к беседе стал тематический обзор на фоне презентационных слайдов по материалам документально-публицистических и художественных изданий, представленных на книжных экспозициях в библиотеке и раскрывающих памятные страницы истории войны и Великой Победы.

Студенты смогли ближе ознакомиться с книжными источниками и разделами выставок, представленных на абонементе учебной и художественной литературы и в читальном зале нашей библиотеки.

XVI Международная студенческая научная конференция: секция «Зоотехния»

21 мая в актовом зале биотехнологического корпуса университета состоялась XVI Международная студенческая научная конференция, секция «Зоотехния».

На конференции присутствовало более 90 студентов БТФ и солидная делегация студентов из ФГБОУ ВПО «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I», которыми руководил заместитель декана по научной работе факультета ветеринарной медицины и технологии животноводства Д. А. Саврасов.

Руководителем конференции был назначен старший преподаватель кафедры частной зоотехнии, кандидат сельскохозяйственных наук А. В. Малец, секретарем – студентка 2 курса БТФ С. Н. Миронович. В счетную комиссию были приглашены студенты БТФ – А. Н. Дацшук, Б. Е. Золотовский, И. И. Андрушкевич, В. В. Тарновский.

На открытии международной студенческой конференции приветственное слово было предоставлено Д.А. Саврасову, выразившему признательность за приглашение поучаствовать в работе конференции и рассказал о том, что на обсуждение вынесены темы студенческих исследований, решение которых затрагивает интересы агропромышленного комплекса России и Беларусь. Д.А. Саврасов отметил масштабность данной конференции и проявленный интерес со стороны студентов, пожелал участникам найти среди многообразия тем и докладов то, что будет им интересно и полезно, а так же пожелал студентам и преподавателям успешной работы на конференции и в повседневной студенческой учебе и жизни!

В процессе работы конференции были заслушаны доклады по тематике кормления сельскохозяйственных животных, племенной работы и повышения воспроизводительных качеств сельскохозяйственных животных, технологии получения и переработки продук-

ции животноводства, особенностей производства продукции кролиководства и птицеводства. За время конференции выступили 8 докладчиков. Практически каждый доклад вызвал большой интерес и массу вопросов у слушателей.

В финале с заключительным словом к участникам конференции обратился и.о. заместителя декана биотехнологического факультета В.Ю. Горчаков, который подвел итог работы XVI Международной студенческой научной конференции, секции «Зоотехния», поблагодарил докладчиков и всех участников конференции и пожелал дальнейших успехов в студенческой и научной жизни, а так же пригласил представителей Воронежского аграрного университета к участию в конференциях, проводимых в УО «ГГАУ».

По итогам работы призовые места распределились следующим образом:

3 место – В.А. Маркевич (студент 2 курса группы НИСПО) «Эффективность скармливания белковой добавки «ПРОТАМИЛ ПФ» поросятам-отъемышам». Научный руководитель – В.П. Колесень, д. с.-х. н., профессор.

2 место – М.Г. Пашнин (студент 4 курса) «Показатели продуктивности кроликов мясных пород». Научный руководитель – М.И. Дюба, к. с.-х. н., доцент.

1 место – А.И. Шамонина (магистрант) «Технологические параметры свинины как показатель качества мясной продукции, произведенной в условиях промышленного свиноводства». Научный руководитель – Л.А. Танана, д. с.-х. н., профессор.

Студенты из Воронежского аграрного университета получили сертификаты участников XVI Международной студенческой научной конференции.

 В. Ю. Горчаков, и. о. заместителя декана биотехнологического факультета



Праздник весны и труда

1 мая студенты и сотрудники аграрного университета во главе с ректором В. К. Пестисом приняли участие в митинге, прошедшем в городском парке имени Ж.-Э. Жилибера и посвященном Празднику труда.

Первомай – праздник, который отражает стремление людей жить в мире, трудиться ради своего благополучия, счастья и процветания родной страны. Председатель Гродненского областного исполнительного комитета Владимир Васильевич Кравцов отметил, что Первомай всегда будет праздником рабочего человека.

Особое внимание на празднике уделялось молодежи и ее роли в построении сильной и процветающей Беларуси. В рамках праздничного мероприятия прошло торжественное

открытие третьего трудового семестра, в котором приняла участие студенческая молодежь четырех вузов города Гродно. С приветственной речью к жителям города обратилась первый секретарь ОК ОО «БРСМ» Элина Брага, заверившая руководство города и области в том, что молодое поколение непременно будет учиться, набираться опыта, трудиться, творить на благо нашей Родины.

Переходящий кубок и вымпел по итогам занятости за 2014 год были торжественно вручены первичной организации ОО «БРСМ» УО «Гродненский государственный аграрный университет». Поздравляем первичку нашего университета с заслуженной победой!



Гордимся прошлым, ценим настоящее, верим в будущее мирной и независимой Беларуси!



ний образования по формированию гражданственности и патриотизма у детей и учащейся молодежи, привлечение научных кадров к разработке научно-методического обеспечения гражданско-патриотического воспитания, процесса становления социально активной личности детей и учащейся молодежи, пополнение банка данных и аннотированного каталога педагогического опыта работы по воспитанию в условиях учреждений образования. В выставке приняло участие 187 учреждений образования, 290 педагогических работников, представлена 241 единица методических материалов. На торжественном открытии выставки гостей и участников приветствовал Министр образования Республики Беларусь Михаил Анатольевич Журавков.

Представленные на экспозиции выставки методические материалы УО «ГГАУ» были подготовлены отделом по воспитательной работе с молодежью. Делегацию от нашего ВУЗа возглавлял Сергей Николаевич Чухнов, методист по воспитательной работе на факультетах ОВРСМ.

За участие в XVI республиканской выставке Гродненский аграрный университет был награжден Дипломом II степени.

 Отдел по воспитательной работе с молодежью

Цель выставки – совершенствование форм и методов гражданского и патриотического воспитания, презентация новых подходов в реализации молодежной политики в учреждениях образования, обобщение опыта деятельности учрежде-

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...



В республиканском субботнике, который прошел 18 апреля, приняли участие студенты и сотрудники ГГАУ. Сумма перечисленных денежных средств, заработанных на рабочих местах в день проведения субботника, составила 42 431 000 бел. руб. Всего приняло участие 1083 человека, в том числе было привлечено 355 студентов на благоустройство лесопарковой зоны Пышки и на территорию УО «ГГАУ». Активисты ПО ОО «БРСМ» университета трудились возле Кургана Славы, областной молодежной стройки БРСМ.

14 мая в Гродненской области на базах СПК «Обухово», СПК «Прогресс-Вертелишки» и УО «ГГАУ» состоялся республиканский семинар, посвященный уходу за посевами сельскохозяйственных культур в условиях 2015 года. На опытном поле об исследовании средств защиты растений и стимуляторов роста, выпускаемых белорусскими фирмами, рассказал Д.А. Брукиш, С. И. Юргель – об использовании удобрений на основных полевых культурах в условиях весенне-летнего периода, а с плодово-ягодным садом университета ознакомил участников П. С. Шешко.

29 апреля профсоюзным комитетом ГГАУ для сотрудников, пенсионеров и студентов университета был организован бесплатный концерт музыкального театра «Рада», выступившего с цыганской песенно-танцевальной программой. Концерт был посвящен празднику 1 мая и 70-й годовщине Великой Победы. Театр «Рада» завоевал признание у многочисленной публики. Номера были подготовлены на основе цыганского фольклора народов Беларусь, России, Молдовы, Испании и др.

В преддверии празднования 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне активисты волонтерского клуба «Крыніцы дабрыні» поздравили ветеранов с наступающим праздником и предложили свою помощь. Ветеранам были вручены поздравительные открытки, Письма Победителям и, конечно, символ грядущего праздника – бутоньерка, состоящая из яблоневого цвета и красно-зеленой ленточки. Еще одним сюрпризом оказалось памятное фото, которое ветераны получили по почте 9 мая.

9 мая студенты и сотрудники ГГАУ приняли активное участие в праздничных мероприятиях, посвященных Великой Победе. Торжество началось утром на Кургане Славы, где прошел митинг, концертная программа и парад войск Гродненского гарнизона, военной техники, находящейся на вооружении армии. В парке им. Жилибера наши студенты провели концерт, а вечером на пл. Ленина в очередной раз вместе с жителями города исполнили песню «День Победы».

 По материалам сайта университета www.ggau.by



Спасибо Вам за Победу!

Патриотический проект профсоюзного комитета студентов ГГАУ

Патриотический проект профсоюзного комитета студентов ГГАУ «Спасибо Вам за Победу!» проводится в рамках празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Каждый желающий может рассказать о своих родственниках, которые защищали нашу Родину, освобождали мир от фашистской чумы, подарили нам жизнь и свободу.

Сергей Баландин, студент 2 курса АФ:
Мой прадедушка Шайпук Константин Михайлович попал на фронт в 1944 г. в возрасте 17 лет, когда освобождали его деревню Рыболово, Дятловского района. Принимал участие в освобождении оккупированных деревень от фашистов, а когда дошел до Берлина был ранен и отправлен в госпиталь. К сожалению, при ранении был задет глазной нерв, из-за чего прадед ослеп на один глаз и отправлен после госпиталя в резерв. (На фотографии – справа).



Шишко Екатерина, студентка 2 курса ФЗР:

Мой прадед Чернуха Николай Яковлевич на фронте попал в 1942 году, был пехотинцем. Дошел до Берлина. Награжден медалями «За взятие Берлина», «За боевые заслуги», «За оборону Москвы», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне».

Шмалий Елена, студентка 2 курса АФ:

Прадедушка по линии отца Маковецкий Федор Ефремович попал в Красную Армию в 1919 г., был участником Гражданской войны. ВОВ встретил в составе пограничных войск. Затем в должности командира 95-й стрелковой дивизии участвовал в Харьковской операции, был направлен на оборону города Сталинграда. При обороне Сталинграда прадедушка командовал Учебным батальоном, затем был назначен ВРИО командира 161-го стрелкового полка. Оборонял Мамаев курган, вел бои в районе заводов «Баррикады» и «Красный Октябрь». За оборону Сталинграда 95-я стрелковая дивизия была преобразована в 75-ю гвардейскую дивизию, а мой прадедушка был награжден орденом Красной Звезды. В этих боях он был ранен и контужен, но полк не покинул. Награжден орденом Красного Знамени, получил звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».



Масловский Дмитрий, студент 1 курса ЭФ:

14 августа 1943 г. моему прадедушке Соломенку Александру Степановичу в возрасте 25 лет приказали явиться на сборочный пункт. Там всех погрузили в машины и отправили в Полоцк, оттуда – в Белосток. В феврале 1945 г. узников освободили. Прадед попал в роту станковых пулеметов системы «Максим» вторым номером. В одном из боев его серьезно ранило, поэтому вместе с другими ранеными отправили в медсанбат. Полтора года отслужил в Германии, затем направился укреплять северную границу с Финляндией. Только 22 октября 1950 г. прадед демобилизовался. Награжден Орденом Отечественной войны I степени, медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».



Хасанова Олеся, студентка 1 курса ФБУ:

Концевой Михаил Григорьевич после службы в армии участвовал в организации колхоза и был его первым председателем (колхоз им. Фрунзе, д. Асаревичи). Принимал участие в Финской войне 1939 г. Призвывался для строительства Брестского укрепления в 1939 г. С начала Великой Отечественной войны был призван

в ряды действующей армии. Воевал в качестве сапера. В 1943 г. попал в плен, в котором провел полтора года. Работал в качестве сельскохозяйственного работника у немецкого помещика. После освобождения из плена продолжал службу в Советской армии. Демобилизовался в 1946 г. Имел медали «За освобождение Праги», «За освобождение Бухареста».

Яровой кубок КВН – 2015 ГОСТИ ИЗ ВОРОНЕЖА



К традиционным конкурсам (приветствие, видеоролик, фристайл) редакционная коллегия добавила видоизмененную сборную разминку, состоящую из трех этапов. Практически всю игру команды шли нога в ногу, шутка в шутку. Участники окунули зрителей в детство и в рабочую атмосферу «Гродненского радио», прошлись по политике, затронули проблему сетевого маркетинга, рассказали о профессиональном росте ветврачей, и это еще далеко не все. Многое потеряли те, кто не присутствовал и не почувствовал флюидов КВН-овского вечера...

Результат игры оказался следующий:

1 место – «+1» (Белорусская государственная сельскохозяйственная академия).

2 место – «Терешковой, 28» (Гродненский государственный аграрный университет).

3 место – «Решение профкома» (Белорусский государственный аграрный технический университет).

4 место – «Доктор Зойдберг» (Витебская государственная академия ветеринарной медицины).

Лучший КВН-щик – Игорь Михальчик («Терешковой, 28» ГГАУ).

Лучшая КВН-шица – Елизавета Весна («Доктор Зойдберг» ВГАВМ).

Лучший видеоролик – команда «Решение профкома» (БГАТУ).

Лучшая шутка – команда «+1» (БГСХА).

Лучший профсоюзный комитет студентов ГГАУ



Целую неделю в нашем аграрном университете гостили студенты и сотрудники Воронежского государственного аграрного университета имени императора Петра I. Кроме главной цели приезда – участия в научно-практической конференции, состоялись товарищеская встреча по волейболу, в которой команда Гродненского аграрного университета оказалась сильнее, а также круглый стол со студенческим активом. В работе круглого стола студенты союзного государства смогли ознакомиться с работой профсоюзной организации студентов и первичной организации ОО «БРСМ» нашего университета. Секретарь БРСМ агрономического факультета Сергей Пиуто поделился опытом работы в социальных сетях через официальные паблики вышеуказанных организаций, а заместитель председателя профкома Виктория Бобнис раскрыла секреты ведения популярного видеоблога «Новости Билли Бом».

Особый интерес у гостей вызвал Открытый кубок КВН среди команд аграрных вузов «Яровой кубок», представители Воронежского университета с радостью приняли приглашение председателя профкома студентов Сергей Чухнова поучаствовать в данном молодежном форуме в 2016 г. Со своей же стороны Воронежские аграрии поделились опытом работы студенческих отрядов и положительными впечатлениями об университете, городе Гродно и Беларуси в целом.



Профсоюзный комитет студентов ГГАУ



VI Съезд Белорусского профсоюза работников АПК

25 апреля завершился VI Съезд Белорусского профессионального союза работников АПК. Гродненскую область представляли 25 делегатов, в том числе председатель профсоюзного комитета студентов УО «Гродненский государственный аграрный университет» Сергей Николаевич Чухнов.

Возможность выступления в прениях была предоставлена С. Н. Чухнову, который от лица студенчества аграрных вузов озвучил не только достижения и значимость проводимой работы, но и проблемы, с которыми сталкиваются студенческие профсоюзные организации. Именно в ВУзе закладывается будущее высококультуральное поколение, важный стратегический ресурс агропромышленного комплекса Беларуси, и от качества труда студенческого профсоюза зависит, останется ли членом профсоюза выпускнику на предприятии.

Делегатами Съезда были поддержаны инициативы по внесению изменений в Устав Белорусского профсоюза работников АПК, позволяющие наладить более



эффективную работу студенческих профсоюзных организаций, увеличить социальный эффект реализации программы деятельности в области молодежной политики – создание резерва кадров молодых руководителей.

В целом работа республиканского комитета была признана удовлетворитель-

ной, избраны Республиканский комитет и его Президиум, ревизионная комиссия. Председателем Республиканского комитета избран Николай Аксенович Лабушев.

Профсоюзный комитет студентов ГГАУ

Актуальные проблемы совершенствования физического воспитания в учебных заведениях



15-16 мая в нашем университете прошла международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы совершенствования физического воспитания в учебных заведениях». Данная конференция в ГГАУ проводилась впервые.

В конференции приняло участие 90 специалистов в области физической культуры и спорта, из них – 3 доктора наук, 4 профессора, 24 доцента. Большинство участников прибыло из высших учебных

заведений Республики Беларусь (19 ВУЗов), а также из России (3 ВУЗа), Украины (2 ВУЗа) и Ирана (1 ВУЗ).

На пленарном заседании с приветственным словом выступил проректор по научной работе, кандидат сельскохозяйственных наук, доцент С.А. Тарасенко, который поздравил участников с открытием конференции и подчеркнул важность данных мероприятий в развитии студенческого физкультурного движения, а

также поздравил присутствующих с Днем физической культуры и спорта.

Затем были заслушаны доклады ведущих отечественных специалистов в области физического воспитания, спортивной тренировки, спортивной психологии и спортивной медицины по вопросам физического воспитания и спорта в системе образования, совершенствования студенческого спорта.

В соответствии с программой конференции была организована работа секций по следующим направлениям:

- Научно-методические основы профессионально-прикладной физической подготовки студенческой молодежи. Научно-педагогические подходы в управлении и организации процесса физического воспитания в вузе. Пути совершенствования творческих межкафедральных связей вузов республики.
- Состояние и перспективы развития отдельных видов спорта в высших учебных

заведениях не физкультурного профиля. Современные врачебно-педагогические формы контроля за физической подготовленностью и успеваемостью студентов: традиции и инновации. Рекреационно-реабилитационные формы, средства и методы в физическом воспитании студентов. Здоровьесберегающие технологии в физическом воспитании учащейся молодежи.

Во второй день работы был организован круглый стол для подведения итогов работы конференции и принятия резолюции. Участниками круглого стола было предложено проводить данную конференцию регулярно на базе УО «ГГАУ», привлекать студентов университетов с секционными и стендовыми докладами, приглашать к участию больше специалистов в области физической культуры.

По итогам конференции издан сборник материалов, включающий 102 статьи.

А.Н. Марчук, заведующий кафедрой физвоспитания и спорта

Профилактика вредных привычек

14 мая в университете состоялась встреча студентов 1 курса факультета ветеринарной медицины с Натальей Владимировной Тальвинской, специалистом по социальной работе УЗ «Гродненский областной клинический центр «Психиатрия-наркология».

Наталья Владимировна начала встречу с цитирования Конфуция: «Посеешь мысль – пожнешь действие, посеешь действие – пожнешь привычку, посеешь привычку – пожнешь характер, посеешь характер – пожнешь судьбу». В диалоговой форме рассматривался смысл понятий привычки и зависимости, обсуждались предпосылки возникновения, признаки и последствия игровой, телефонной, никотиновой, алкогольной, наркотической зависимостей.

Особый акцент был сделан на пивном алкоголизме. Н.В. Тальвинская подчеркнула, что к пиву организм привыкает в 4 раза быстрее, чем к крепким спиртным напиткам. Это связано с тем, что в 1 бутылке пива содержится порядка 20–30 грамм чистого алкоголя. Чрезмерное потребление пива приводит к развитию жировой ткани по женскому типу, облысению, снижению полового влечения, бесплодию, изменениям характера у мужчин; к чрезмерному распространению жировых тканей, тканей матки и

фалlopиевых труб, нарушению гормонального цикла, увеличению тератогенного риска, как следствие к бесплодию или к повышению частоты уродств плода и выкидышей, развитию онкологических заболеваний груди у женщин. У детей, подростков и молодежи зависимость формируется быстрее, чем у взрослого человека, а последствия сформированных зависимостей всегда тяжелее, некоторые из них необратимы...

Каждый человек сам выбирает свой жизненный путь. В мире так много интересного! Развивайте свои способности, расширите кругозор, находите увлечение по душе. В Гродненском аграрном университете создана сеть кружков самодеятельного художественного творчества, любительских объединений и клубов по интересам. Это ансамбль народной песни и танца «Цыэрэшкі», театральная студия «Байка», студия эстрадного танца, студия эстрадной песни, сборная команда КВН «Терешковой, 28», кружок «Флорадизайн» и др.

Выбирайте увлечения позитивной направленности! Берегите себя!

Социально-педагогическая и психологическая служба

С такими словами обратился начальник управления охраны, правопорядка и профилактики УВД Гродненского облисполкома полковник милиции Вячеслав Валентинович Баклага к студентам старших курсов биотехнологического факультета на очередной встрече, которая состоялась 28 апреля по инициативе проректора по воспитательной работе Ф.Н. Леонова и деканата биотехнологического факультета.

В начале беседы В. В. Баклага поздравил весь коллектив университета с наступающими майскими праздниками и напомнил, что при проведении общественных массовых мероприятий необходимо соблюдать определенные правила поведения. Основными из них являются: соблюдение и поддержание общественного порядка; бережное отношение к сооружениям и оборудованию объекта проведения массового мероприятия; уважительное отношение к другим гражданам, должностным лицам, ответственным за поддержание общественного порядка и безопасности во время проведения мероприятия; парковка автотранспорта в специально отведенных местах; присмотр за личными вещами;

оповещение сотрудников милиции или должностных лиц, ответственных за поддержание общественного порядка и безопасности, в случае обнаружения незнакомых предметов; запрет на распитие спиртных напитков и появление в общественных местах в нетрезвом виде.

В. В. Баклага напомнил студентам об участившихся случаях краж личного имущества, как в общественных местах, так и в аудиториях университета или незакрытых комнатах студенческого общежития. Особое внимание было уделено проблемам употребления наркотических и психотропных веществ, проблеме алкоголизма, которые являются наиболее актуальными для молодежи сегодня. Следует принимать все необходимые меры по профилактике и информированию населения, особенно подрастающего поколения, о негативных последствиях употребления психоактивных, наркотических веществ и алкоголя.

Деканат выражает благодарность В. В. Баклаге за проведенную работу среди студентов по предотвращению распространения правонарушений в молодежной среде.

В. Ю. Горчаков, и. о. заместителя декана биотехнологического факультета

Предупрежден – значит вооружен!

С таким словами обратился начальник управления охраны, правопорядка и профилактики УВД Гродненского облисполкома полковник милиции Вячеслав Валентинович Баклага к студентам старших курсов биотехнологического факультета на очередной встрече, которая состоялась 28 апреля по инициативе проректора по воспитательной работе Ф.Н. Леонова и деканата биотехнологического факультета.

В начале беседы В. В. Баклага поздравил весь коллектив университета с наступающими майскими праздниками и напомнил, что при проведении общественных массовых мероприятий необходимо соблюдать определенные правила поведения. Основными из них являются: соблюдение и поддержание общественного порядка; бережное отношение к сооружениям и оборудованию объекта проведения массового мероприятия; уважительное отношение к другим гражданам, должностным лицам, ответственным за поддержание общественного порядка и безопасности во время проведения мероприятия; парковка автотранспорта в специально отведенных местах; присмотр за личными вещами;

оповещение сотрудников милиции или